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f politikai helyzet.
Fcjérváry a királynál.
Budapest, jut. 7. Fejérváry Géza 

báró miniszterelnök ma este egy-két 
napra Ischlbe utazik, hová holnap délben 
érkezik meg. A miniszterelnök valószínűleg 
meg holnap megjelenik kihallgatásra a 
királynál, hogy jelentést tegyen a helyzetről.

A belügyminiszter és Makó.
Makó, juh 7. Kristöffy József bel­

ügyminiszter Makó városától a választói 
névjegyzék fölterjesztését kérte. A köz­
ponti választmány azzal a megjegyzéssel, 
hogy a kormány alkotmányellenes, meg- 
tagadta a névjegyzék fölterjesztéséi.

Bizalmatlanság a kormány 
ellen.

Baja. jul. 7. A polgármester elnök­
lete alatt tartott törvényhatósági közgyű­
lés bizalmatlanságot szavazott a kormány 
ellen.

A liptószentmiklósi 
választás.

Liptóssentmiklós, jul. 7. Az itteni 
választókerületben július 17-ikérc tűzték 
ki a képviselőválasztást. Lányi Bertalan 
igazságügyi miniszter ellen a nemzetiségiek 
is állítanak jelöltet.

„A TENGERPART“ TÁRCZÁJA

Az orosz forrongás. f$**K
A Potemkin bolyongása.

Teodozia, jul. 7. Tegnapelőtt este 9 
órakor a Potemkin egy dereglyéje a part­
hoz közeledett, de a parti őrsig puska- 
tiizzel fogadta a bennül őket. Két tengerészt 
agyonlőttek ; a többiek a vízbe vetették 
magukat, de kimentették őket. A Potem- 
kin-t kisérő tor^edóhajó eyy agyulóvést j 
intézett erre a városra, de a lövedék a ; 
város fölött röpült el. Éjféltájban a Po- j 
temkin és a torpedóhajó kimentek a ki- | 
kötőből s távolabb a part mellett vetettek | 
horgonyt. A városban kihirdették az os- 1 
trornállapotot. '

Odessza, jul. 7. Feodoziaból távira- j 
tozzák, hogy a lakosság még mindig iz­
gatott, mert a Potemkin még nem hagyta 
el a feodoziai vizeket. Több száz polgár 
elmenekült már a varából. Hire jár, 
hogy a Potemkin Feodozia'^mellett leitar­
tóztatott egy kereskedelmi gőzöst s annak 
összes szénkészletét és élelmiszereit elvette.

A Potemkint levegőbe röpítették ?
Odessza, jul. 7. Itt éjfélkor hire járt, 

hogy a Potemkin hadihajót Feodozia 
közelében levegőbe röpítették. E hir azon­
ban még nem nyert megerősítést.

Fellázadt kereskedelmi hajó.
Odessza, jul, 7. Az orosz dunai 

gőzhajóstársaság Bulgaria nevű gőzösén, 
mely Izmailaból Odesszába volt útban,

fa legénység fellázadt. Nagy nehézségekkel 
«küzdve, a hajó visszavergődött Izmailába, 
honnan még nem indult tova.

A háború.
A hareztéri helyzet.

Tokio, jul. 7. A legközelebbi döntő 
ütközet Hailungcseng mellett várható. Itt 
a két ellenséges haderő már csak har- 
mincz mértöld távolságra áll egymástól.

A japánok tengeri zsákmánya.
Tokio, jul. 7. A máig beérkezett 

tengernagyi jelentések szerint a japánok 
1 a háború kezdete óta 55 külföldi hajót 

fogtak cl. Ebből 11 hajót ismét szabadon 
kellett bocsátani, mert nem "olt rajtuk 
hadi dugáru, 44 hajó (108.900 tonnatar- 
talommal) azonban a japánok kezében 
maradt. A lefoglalt hajók közt volt 16 
angol, 15 orosz, 5 német, 2 magyar, 2 
svéd. 1 norvég, 1 amerikai, 1 hollandi 
és 1 franczia hajó.

'Japán-orosz béketárgyalás.
Tokio, jul. 7. A béketárgyalásra 

kiküldött bizottság tagjai holnap utaznak 
el innen Washingtonba. A külügyminisz­
térium átadta a meghatalmazottaknak Ja­
pán feltételeit.

Tokio, jul. 7. hömura bárót, a 
beketargyalásra kiküldött bizottság tagját, 
a küldöttség többi tagjaival együtt a 
császár tegnap különkihallgatáson fogadta 
s aztán tiszteletükre lunch-öt adott.

I

A rács mögül.
Irta : Léon de Tinseau.

A múlt évi szeptember vegén a derék 
Prudhomme rendes szokása szerint útban volt 
vadászatra észak felé. Hogy el ne kelljen 
válnia a kutyájától, harmadosztályú szakaszba 
szállt, amelyben, mint egyetlen utas, egy sá­
padt, fiatal nő ült, feltűnően régimódi öltözei­
ben és bánattól megvise.t arczczal. Ügyetlenül 
viselte a ruháját, mint aki más viselethez van 
szokva. Bár fejet az évszakhoz arányitva na­
gyon is süni fátyol fedte, mégis látni lehetett 
rövidre nyírt haját. Lesoványodott alakján, 
könnyedén előregörbülő hátán pötyögősen ló­
gott alá az ócska ruha. A szeme félénken lát­
szott kerülni a vele szemben ülő Prudhomme 
tekintetét.

Egyike volt a »számüzötteV.-nek, ahogy 
a reakeziós lapok szokták költői módon kife­
jezni. Milyen könnyűséggel le lehetett olvasni 
a képmutatást erről ,1 rabszoigáló-arczról 1 
Prudhomme a legszívesebben rögtön elhagyta 
volna a szakaszt, mert gyűlölte az apáczákat, 
bár ha leánya lett volna, rájuk bízta volna 
a nevelését. De legyőzte ellenszenvét és elha­
tározta, hogy felhasználja ezt az alkalmat, 
hogy -zorosabb vizsgálat alá vegye a vesze­
delmes teremtések egyikének a leíki állapotát.

Ez itt csakugyan nagyon veszedelmes ehetett, 
mert a szeméből szikrázott a gyűlölet, az 
egész mivoltából kivitt az álnokság, ame vet 
az elei a kolostor falai mögött érlel meg. Le 
volt gázolva, de nem volt megtörve. Talán 
hiba is, hogy az ilyen elemeket menekülni 
engedik.

Eközben Nimród, az ősz költő hűséges 
társa odament az idegen nőhöz, a i jóakarata 
szemmel nézett rá, mialatt a kutya szaglálta. 
Úgy látszik, hogy szerette az állatot, ami 
egyébként nem egeszen romlott termeszeire 
vallott. Piudhcmme érezte, hogy elfogultsága 
lassan kint tűnik s helyénvalónak tartotta, hogy 
megszólítsa utitársát. Egyébként sem volt sen­
ki jelen, aki emiatt szemrehányást tehetett volna 
neki.

— Fogadni mernek, — jegyezte meg ba­
rátságosan, — hogy mar regen nem simoga­
tott kutyát ?

— Hogyan jut ez az eszebe ? — kérdez­
te az ismeretlen nő, egyaltalában nem félénk 
hangon.

A költő úgy pislogott a szemeve’, mint 
ahogy a modern komikusok szoktak.

— Azt . . azt hittem, hogy az önök czel- 
láiban nem tűrnek meg kutyát.

Az ijedtség és elkedvetlenedés keverékével 
kérdezte a nő:

— Ön tehát tudja, hogy honnan jövök ?
_ Óh, azt rögtön eltaláltam ; mert mind­

járt észrevettem, hogy az a ruha. amelyet ma

v'sel, nem hasonlít ahhoz, amelyet tegnap még 
viselt. Igazam van ?

— Fájdalom, igen, — sóhajtott a má­
sik.

— Tér észetesen Belgiumba utazik ?
— Miért természetesen :
— Mert önök mind oda mennek. Hiszen 

arra fordítanak olyan óriási összegeket, hogy 
önökről gondoskodhassanak abban a boldog 
országban.

— E hir nekem épp oly váratlan, mint 
kellemes.

— Igen ? — kérdezte Prudhomme szigorú 
hangon.— Önöknek tehát kellemesebb idegen­
ben élni alamizsnából, mint a hazájukban ke­
resni meg a kenyeret becsülettel ?

— Becsülettel ! Könnyű azt mondani. Ki 
vesz engem m,igához, ha megtudja, hogy hon­
nan jövök v * * * 5 Hajlandó volna ön tahin a szavai 
után beereszteni engem a házába ?

— Nálam nincs semmifele alias üresedés­
ben. De elméletben, őrért ne ? A fűdolog azt 
tudni, hogy meg erjed-e önben a gonosz ko­
vász, vagy pedig áldani fogja-e azt a kezet, 
amely ismét visszavezeti önt a természetes 
pályára. Nem bű -e falat emelni az asszony 
és legszentebb kötelessége, a házasság közé ? 
\ manóba is, miért nem ment inkább hozzá 

valami ti-z'.esseges emberhez, ahelyett, hogy 
elrejtőzzék a vasrácsok mögé ?

— Nem en vagyok az oka. Elhagytak.
— Tehát szerelmi bánat volt az oka, 

szegény gyermek : Mennyi idős volt akkor ?
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Egy hires orvos halála.
Bécs, jul 7. Nothnagtl Hermann, 

a hírneves orvos, a klinikai orvostudomány 
rendes tanára az itteni egyetemen, ma 
reggel hirtelen meghalt. Az elhunyt tanár 
1841 szeptember 28-án született Berlin­
ben. Előbb a königsbergi, majd a berlini 
és boroszlói, 1882 óta pedig a bécsi 
egyetemen működött mint tanár és kiváló 
érdemeket szerzett a gvógvtan és a bel­
gyógyászat terén.

Elhunyt táblai tanácselnök.
Budapest, jul. 7. Fiuck Adam, volt 

temesvári királyi táblai tanácselnök, aj 
Budapest melletti Leányfalván meghalt.

Öngyilkos kereskedő.
Budapest, iul. 7. Franck Károly, 

budapesti kereskedő, gyógyíthatatlan ideg­
baja miatt agyonlőtte magát.

A hőség.
Nagykanizsa, jul. 7. Négy arató­

munkás napszurás következtében meghalt 
és többen elet veszélyesen megbetegedtek. '

I
Vihar.

Tőketerebes, jul. 7. Ma itt óriási : 
vihar dühöngött. A villám több helyen j 
beütött és az Andrássy-kastéiyt is meg- ; 
rongálta.

Fiumei iskolai Értesítők.
IV.

A fiunni állami felső kereskedelmi iskola 
mull uncvi Értesítőjét Riegler Sándor igazgató 
adta ki.

A tanulók összes szama ,a tanév végén 
73 volt. Ezek közül jeles bizonyítványt nyertek 
ketten, jo bizonyítványt tizenhármán, elégsége­
set harminczeg>en s megbuktak vagyis elég­
telen osztályzatot nyertek huszonheten. Érett­
ségire nyolezan jelentkeztek s ezek közül jó 
bizonyítványt nyerlek ketten, elégségeset hatan. 
——------ m  --------------------------mm-----------------

— Huszonegy, most pedig huszonhat va­
gyok.

— Szerencsétlen teremtes ! Milyen szo­
morú ifjúság! Szivemből sajnálom. Nagyon 
szigorú volt a fegyelem ?

— Nem nagyon. En a konyhában vo'tam
alkalmazva.

— Szép kis konyha lehetett az 1 Tudja-e 
meg egyáltalán, hogy mi az a csirkeczomb ?

— Azt az elet más örömeivel együtt el­
felejtettem.

Prudhommenak alapjában véve jó szive 
volt. E pillanatban két, egymástól nagyon kii- 
lömböző érzés hánytorgatta ide-oda, az éhség 
és a sajnálkozás. Az, hogy ez előtt a szegény 
áldozat előtt kinyissa az étkezőkosarat s ki­
szedje belőle a kívánatos falatokat, gyaláza­
tos dolognak tűnt fel előtte. Az emberi szoli­
daritás nagy elvére gondolt, amelyet szeretett 
az a'amizsnaadás lealázó rendszerevei sze mbe 
állítani. Egyébként volt valami izgató abban, 
hogy reggelijét megoszsza ezzel a legszegé­
nyebbek közül valóval. S azért vendéglátó 
hangon hívta fel utitársát, hogy tartson 
vele.

— Ne vonakodjék. Nincs már kötelezve a 
lemondásra, — mondta.

— Ah, uram . . . valóban ... ón olyan 
szives volna 1 Egészen rendkívüli módon sze­
rencsés véletlen ram nézve, hogy mostani 
helyzetemben olyan emberre! találkoztam, 
mint ön.

— Azok az emberek is az en fajtámból 
valók voltak, akik beharangozták önnek a sza- 
baduias órája; Egyek, gyermekem. Egyek csak

Az uj iskolai ev szeptember elsejen veszi
kezdetét.

A felvételt és beírást juiiu» e.ső napján es 
szeptember 1., 2. es 4-ik napjan 9—11 óráig 
eszközük.

Fölvételre a tanulók szüleik vagy helyet­
tesük kíséretében az intézet igazgatójánál tar­
toznak jelentkezni. A fölvételnél minden tanuló 
utolso iskolai bizonyítványát es ha először 
iratkozik be, születési es ujraoltási bizonyít­
ván) at köteles bemutatni. A beiratási, nem­
különben a tandíj ez alkalommal fizetendő.

A javító vizsgálatok augusztus 31-en dél­
előtt nyolez órakor lesznek.

Hazai felső kereskedelmi iskolából átlepő 
tanulók az előző osztály olasz nyelvi tan­
anyagából fölvételi viszgálatot tartoznak tenni, 
amely után 10 korona dij jár.

Minden tanuló 10 korona beiratás: dijat 
tartozik fizetni.

A tandíj minden osztályban 50 korona, 
melynek fele. azaz 25 korona a beiratás al­
kalmával fizetendő. A szegény tanulók azon­
ban négy részletben (12 K 50 f.) is fizethetik, 
ha ez iránt az igazgatóságot megkeresik ; az 
első részlet legkésőbb október 15-ig, a má­
sodik deczember 1-ig, a harmadik marczius 
15-ig, a negyedik május 1-ig fizetendő. Oly 
tanuló, ki az illető tandijreszletet a záros ha­
táridőig le nem fizeti, az intézetből kitiltatik, 
tekintet nélkül a mulasztást előidéző körül­
ményekre.

A vallás- es közoktatásügyi minisztérium­
nak 1895. évi 40251. számú rendelete szerint 
a tandíj fizetése alól csak azon tanulók szülei 
mentetnek fel, akik tényleg szegények, vagy 
szorult anyagi körülmények közt élnék és ha 
a tanuló utolsó bizonyítványa szerint a maga­
viseletből jó és valamennyi rendes tantárgyból 
összesen több jeles és jó mint elégséges ér­
demjegyet kapott.

A tandíjmentesség elnyerése iránt az in­
tézet igazgatóságához intézett, az utolsó es ez 
évi keletű szegénységi bizonyitványnyal fel­
szerelt folyamodványok mindjárt a beírás al­
kalmával az intézet igazgatóságánál be- 
adandók.

Pótló mizse,alat Minden tanuló köteles 
lévén magát az évvégi vizsgálatoknak alá­
vetni, azok a tanulók, akik az évvégi vizsgá­
latot, ha mindjárt egy tárgyból is, le nem 
teszik, bizonyítványt csak 
tárgyra kiterjedő) vizsga után kaphatnak.

teljes (minden

bőségesen. El fogom mondani kalandomat a 
feleségemnek. Ö kissé bigott s örvendezni fog, 
ha hallja, hogy együtt ettük meg ezt a sült 
csirkét.

— Azt hiszi ?
— Egészen bizonyos. Mert tudniillik a 

feleségemnek volt egy nőtestvére, aki azon­
ban kevésbbe volt oly szerencsés, mint ön, 
mert meghalt, ott benn a kalitkában. Sze­
gény I

Ez a leleplezés, úgy látszott, egeszen el­
bájolta az ismeretien nőt.

— Milyen gyorsan leesik az a arcz ! — 
gondolta a költő.

Tele szájjal és kevéssé apáczás m .-zdulattal 
kiáltott fel az utitársa :

— Oh, most már értem, hogy miért olyan 
bizalmas hozzám !

A nemeslelkü jóltevő, hogy eleve elosz­
lasson minden félreértést, igy felelt

— Ne gondolja, hogy helyeseltem a só­
gornőm elhatározását. Csak egyetlen egyszer 
láttám, amikor házasságunk után meglátogat­
tuk. Ott állt a rács mögött . . . Még most is 
borzadok, ha rágondolok. Ha leányom volna, 
valóban nem tudom, mit választanék inkább : 
hogy azon az utón menjen-e, vagy pedig, hogy 
lássam meghalni. Hány szülő ontott keserves 
könnyeket a fia vagy a leánya miatt, akik 
így vesztek cl a társadalomra nézve De ön 
nem iszik ! Még egy pohárral ? Tudniillik 
közeledünk ahhoz az állomáshoz, ahol le kell 
szállanom.

— Ez a bor egy cseppet sem hasonlít az

___________ 1905, julius 8.
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Fiume, Ríva Szápáry, Adria-paloU.

KÜLÖNFÉLE.
— Eső. A jótékony eső. melyet az iszonyú 

hőség napjaiban áh i tv a esengett minden ember, 
tegnap este hét órakor végre megkönyörült 
rajtunk. Órákig tartó zápor hűtötte !e az 
agyonfülledt levegőt s az éj folyamán is 
többször megnyíltak még az ég csatornái. 
Ma már felhőtlen égből süt le a tikkasztó nap, 

j de a meleg meg tűrhető. Az időjelző egyébként 
j újabb esőt jósol.

A bergudi hajójavító dokkot
tegnap átvette a volt dokk-társasagtól a m. kír.

I tengerészeti hatóság. A dokk első próba- 
‘ munkája az lesz, hogy a tengerészeti hatóság 
; úszó gőzdaruját s az úszó tüzi-gőztecskendőt 
; fogják a dokkban kijavítani, 
í — Elromlott világítótorony A ra- 
I guzai révkapitánysagtól távirat érkezett, amely 
j tudatja, hogy a Curzola melletti Knez <\- 
1 világítótorony fényszórója elromlott es nem 
világit.

— Térzene Ma este, kedvező idő 
‘ esetén, az Adamich-téren kilenczedtel óra- 
I kor térzenét rendez a város zenekara. A 
műsor ez: Strauss Egyiptomi induló Verdi 

’ a Sziesihai vecsernye czimü dalmű negyedik 
í felvonásának fináléja ; Donizetti : a Lamniermon 
I Lucia czimü dalmű második felvonásának 
j fináléja; Bezzirn Saul-ouverture . Ftlippa 
A szórakozott madár, tréfás polka.

; igazgatóéhoz, — mondta a nő és csaitantott a 
‘ nyelvével. — Az ön sógorasszonya ! Sokáig 
volt a hűvösön ?

' — Húsz évig ! — mondta a költő, aki 
- kezdte utitársát kissé szemtelennek találni.

— Húsz évig ! Sapristi ! Hiszen akkor 
a jó lélek legalább is gyilkosságot követett 

i el 1 Hozzá képest én akkor valóságos angyal 
jvagyok 1 Mert én csak egy pohár vitriolt 
1 öntöttem annak a gazembernek a kepebe, aki 
! elhagyott.

— De . . . de . . . — hebegte a szeien- 
i esetlen költő, sápadtan az ijedelemtől, —hiszen 
akkor ön a börtönből jön !

A nő, anélkül, hogy észrevette volna uti­
társa zavarát, folytatta :

— Nem volt szerencsém, ez az egész 1 
Öt évre csuktak be ! Igaz ugyan, hogy a 
gazembernek alig maradt meg valami a 
szemeviiágából és meg kevesebb az orrából, 
de legalább megtanulta ... Ha több pénzem 
lett volna s jobb, nagyobbszáju ügyvédet 
fogadhattam volna, akkor kilábalok pár hó­
nappal !

A beszélgetés nem tartott tovább. A 
vonat megállt s Prudhomme elveszett a 
perronon tolongo tömegben. A felesége azon­
ban sohasem fogja megtudni, hogy. milyen 
társaságban költötte el az oly gondosan 
elkészített tyukocskat. És ha költőnk néha 
elmondja ezt a kalandját, mindig e szavakkal 
fejezi be :

— így jár az ember, ha a sajat családjában 
is volt egy ilyen utálatos apácza
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— Hajók forgalma. Ma érkezett ki­
kötőnkbe Triesztből a Vindobona Lloyd-gőzös 
s innen utasokkal es vegyes árukkal Kalkut­
tába indul.— A Castor Lloyd-gőzös is ma reg­
gel érkezett kikötőnkbe Triesztből, hogy vegyes 
árurakományt v-vén föl, Batumba induljon. — 
Kalkuttából ma érkezett kikötőnkbe a Minin 
olasz gőzös, 1700 bál juttat s 450 bál gyapo­
tot hozva. A gőzös itt vegyes árukat vesz föl 
s azután visszaindul Kalkuttába.

— A kó'faragók sztrájkja még egyre 
tart. A békéltető értekezlet nem jött létre, mert 
a sztrájkolékat mindezideig sem az iparható­
ság, sem a munkaadók nem hívták meg a tár­
gyalásra. A késedelmezés pedig még jobban 
elmérgesiti a konfliktust.

— Nagy kukorioza-szállitmányt
hozott ma kikötőnkbe a Hoflmann S. W. ezég 
részere az Archtor angol gőzös Rosario Santa 
Fé-ből. A szállítmány 4589 tonnát tesz ki. Az 
Utat a hajó 42 nap alatt tette meg.

— Kirándulások A Fiumei Alpesi Klub 
vasárnap Lokveba rendez gyalogkirándulást. 
A Tizenötök Klubja pedig Zárába hajózik el, 
hol bizottság alakult a fiumei vendégek ünnepies 
fogadására és ellátására.

— Napszurás. Cortesi Lajos ötvenöt 
éves rimini-i tengerész a Fiumara-csatomában 
horgonyzó Maria Assunta vitorláson dolgozott 
tegnap délután s egyszerre csak összeesett és 
eszméletlenül terült el a födélzeten. Otto Károly 
orvos gyorsan segítségére sietett s a sikeres 
élesztési eljárás és kellő ápolás után a kór­
házba szállíttatta, hol állapota már jobbra 
fordult.

— A scombri kilója húsz fillér I
A cherzo-szigeti halászoknak evek óta nem 
volt oly bő fogásuk, mint a napokban. Talán 
a bőséges időjárás csalta a scombrikat a 
magasabb vizrétegekbe, de való, hogy minden 
háló szakadásig megtelt a Quarnero e leg- 
izletesebb halával. A szigeten húsz fillérjével 
vesztegettek a halat, nagy tömegei konzervnek 
dolgozott fel a halkonzerv-gyár ; Pólába és 
Fiúméba is óriási mennyiséget szállítottak el, 
de persze itt már nem húsz fillér volt a scombri 
kilója !

— Egy nevezetes hajó zátonyra 
jutása. Liverpoolból jelentik, hogy a Nigeria 
nevű postagőzös, mely az Elder-Dempster-vo- 
nalhoz tartozik, a Forcado torkolatánál zá­
tonyra jutott. A kikötőből rögtön néhány fo­
lyami gőzöst küldtek segítségére. Szerencsére 
az összes utasok idejekorán elhagyták a ha­
jót. A Nigeria históriai nevezetességű hajó. 
Az angol-bur háború befejezése után ezen a 
hajón találkoztak Chamberlain, Roberts és 
Kitchener a búr tábornokokkal.

— Öngyilkos aggastyán. A városi 
kórházban tegnap délben egy 70 éves öreg 
ember vetett önként véget életének. Stiglich 
Ferencz szusáki lakos az illető, aki május 
22-ikén vétette fel magát a kórházba, belső 
szervi bajok gyógyítása végett. Gyógyulása 
azonban késett, mindtöbbet szenvedett, minek 
folytán buskomor lett s egyre arról beszélt, 
hogy megunta ezt a keserves életet. Tegnap déltáj­
ban, mig betegtársai a kórház kertjében voltak, 
az öreg ur felment az emeleti orvosi műterem­
be s annak ablakából levetette magát a köve­
zetre. Balkarját törte és súlyos belső sérülése­
ket is szenvedett. Eszméletlen állapotban vittek 
vissza ágyába s bár megmentésére az orvosok 
mindent megkiserlettek, alig két órai szenvedés 
után meghalt.

— A napszurás áldozatai Trieszt­
ben. A tropikus hőség Triesztben még sokkal 
több áldozatot követel, mint Fiúméban s e 
szerencsétlenséget másnak nem lehet betudni, 
mint annak, hogy ott a napközi, délelőtt tiz 
órától délután három óráig való munkát a 
kikötőben s a piaczokon nem szüntették be 
úgy, mint Fiúméban. Tegnap, csütörtökön, 
ismét hét áldozata volt a napszurásnak Tri­
esztben. Ezek : Fabian Máté negyvennégy éves 
napszámos, kit a szabad kikötőben ölt meg a 
napszurás ; Vouch Mihály ötvenkét éves nap­

számos a kórházig vánszorgott hevütötten s 
annak kapujánál halt meg ; Tomsies Antal, az 
l.nio epitöczég munkása a ezég háza előtt, 
Rochenbauer Rikárd tengerész-gépészsegéd a 
Lralizta íJoyd-gözös fedélzetén esett össze s 
eszméletlenül vittek őket a kórházba. Ugyanak­
kor vittek oda a mentők egy ismeretlen nőt 
is, ki a rakodóparton esett össze ; Dogrant 
Angelo iparos hévütötten meg lakására bírt 
menni, de ott elvesztette eszméletét s a kór­
házba vitték ; állapota reménytelen. Este hét 
órakor is áldozatot követelt meg a hőség. 
Ekkor ment lakására Sagré Arnold ötvenkét 
éves ügynök s meg annyit tudott családjának 
mondani : «Megöl a hőség !» Ezzel összeesett 
és meghalt.

— Szerencsétlenség a hajógyakor­
laton. Kiéiből jelentik, hogy a hajógyakor- 
latnk alkalmával a 124. sz. torpedónaszádnak 
nekiment egy hajó és a szó szoros értelmében 
kettészelte. A katasztrófát telezte az, hogy a 
kazán felrobbant és három fűtőt a kitóduló i 
gőz leforrázott. A legénységet megmentették. ]

— Robinzonok Marseilleből írják ai 
párisi újságoknak, hogy a minap egy vitor­
láson odaérkezett az Anjou nnvü elpusztult, 
vitorlás legénysége. Az Anjou február 4-én 
indult el a franczia kikötőből Ausztráliába,

I gabonával megrakodva. Aukland szigeténél. Uj- 
Zéland közelében, egy éjszaka zátonyra jutott 

ja hajó. A személyzet nem mert akkor kikötni,
! hanem megvárta a reggelt. Reggelre kelve ei-

— A kivándorlás ellen Csongrád
vármegye törvényhatóságának munkásügyi bi­
zottsága, mint Csongrádról írják, Cicatricis 
Lajos dr alispán kezdeményezésére kérdést in­
tézett a vármegye összes községeihez, hogy 
mily uton-modon lehetne az ev nagy részében 
munkahiánybnn szenvedő népet a kivándorlás­
tól megóvni ? A községek most terjesztették be 
jelentésüket, kiemelve, hogy ha a vármegyében 
elterülő hitbizományi uradalmakat bérletbe ad­
ják, azokat nem nagybérlőknek, hanem a köz­
ségeknek adnák ki, hogy azok a földeket apró 
parczellákban albérletekbe adhassák.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

Deák szálloda. Neumann S., Mezey Z. 
Ja-zi Ö. dr Budapest. — Szautterné Pécs.

— Rosenbaum Adolf Nürnberg. — Remus R. 
Firenze. — Hajnal József Kaposvár. — Les- 
lyán A. dr. Varasd. — Müller J. és neje Baja.
— Steiner A. Becs. — Szabó György Ko­
márom.

De la Vilié szálloda Baumann L., Lep-
penhoffer T. Gorz. — Kilogri B., Grethe Géza. 
Dolovur Ferencz Budapest. — Epstein S. Bécs.
— Kossein M Póla. — XVeisz A. Mohács. — 
Mester G. Lökve. — Kajzo L. Fehertemplom
— Ditrich J. Eger.

Quarnero szálloda, Schweitzer L. Becs.
— Gentili M. Kpalato. — Pelamarie N"., Bat-

dr

hagyták a hajót, a melyet nem lehetett meg- ! la-ía kres. Schwarz Imre Budapest, 
menteni, s a mely még délelőtt el is süiyedt IWldmar Gyula Abbázia. — Kozlavv Maria 

(egész tartalmával együtt. A hajótöröttek egy Laibach. Meitzen N. dr. Zágráb. Pribir K. 
kis szigetre eveztek csónakjukon, s ezen a 1 Lussinpiccolo. — Grudan Jenőné Budapest, 

.szigeten kellett lakniuk három hónapon át. IOurelazky 
! Mivel a hajóról semmi ennivalót sem tudtak
megmenteni, a szigeten pedig senki sem lakik, 1 

I nem volt más táplálékuk, mint a tengeri ma-1 
! darak húsa. Szerencséjükre gyújtó volt náluk, I 
’ s legalább tüzük volt mindig. Május elején j 
tarra jött egy vitorlás, az fölvette őket s mikor 
j visszajött Marseillebe, magával hozta a Robin-; 
I zonokat.

— Vízvezeték építése Trieszt kör-!
nyékére. A helytartóság jóváhagyta Trieszt! 

I városának ama határozatát, hogy a karszt- j 
hegységi községek ivóvízzel való ellátása czél- 

íjából a vízvezeték kíbővittessék. A bemutatott1 
I és elfogadott tervek szerint az első szakasz j 
i Banne község érintésével Opcsina állomásáig i 
I épülne ki 380.000 korona költséggel, mig a 
második szakasz Bassovizza községig vonulna I 
és 285.000 korona költséget igényelne. Az! 
első szakasz munkálatait már rövid időn be-!

Anna Grácz. — Hackensc hmidt F. 
London. — Winter Mária Gracz. — Öhrlich 
J. K. Cherso.— Hebesbergcr H. Becs.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 234.
Kikötőnk forgalma

Érkezett:
Julius 6-án.

Rákóczi, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 943. 
kapitány Bassich, Triesztből.

Julius 7-én.
Vindobona, osztrák lobogo alatt, tonnatartalma 2460, 

kapitány Karlovich, Triesztből.
Vila, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 233, 

kapitány Ivancich, Cattaroboi.
Castore. osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1132, 

kapitány Porzia, Triesztből.
Archtor, angol lobogó alatt, tonnatartalma 2192, 

kapitány Sydney, Rosarióból.
Mannin, olasz lobogo alatt, tonna tartalma 1829,

lül megkezdik kapitány Crocco, Calcuttából.
Indult :

p m ee Julius 6-án,
KIVÁNDORLÁSI EGYEK.1 Pannon,», angol lobogó alatt.

kapitány Potter, New-\ orkba.
I Bagdad, nemet lobogo alatt,

— Az amerikai kivándorlás A Be- | kapitány Holst, Hamburgba
Harcalo, angol lobogovándorló czimü amerikai lap most erkezett

tounatartalma 6211, 

tonnatartalm* 964. 

alatt, tonnatartalma 18 26,

számában olvassuk a következőket : Iga. 
örömmel inuk meg a héten a magyarországij 
bevándorlásról szóló kimutatást. Annál nagyobb • 
örömmel, mert a bevándorlás feltűnő apadásá­
ról adhatunk hirt. Mindössze ezerhatszaznyol- 
czan érkeztek ide a múlt heten Magyarország­
ból. Köztük feltűnően sok a horvát. Volt a 
bevándoroltak kozott 295 magyar, 734 tót,
110 sváb, 443 horvát és 26 oláh. — New- 
York államban maradt 34 magyar, 75 tót, 7 
sváb és 23 horvát. Pennsylvaniába ment 33 
magyar, 91 tót, 9 sváb, 38 horvát és 6 oláh. 
Ohio államba ment 38 magyar, 116 tót, 8 
sváb, 35 horvát és 14 oláh. New-Jerseybe ment 
43 magyar, 96 tót, 4 sváb, 64 horvát és 6 
oláh. Connecticutba ment 2! magyar, 47 tót, 
3 sváb és 21 horvát. West-Virginiába ment 
16 magyar, 59 tót, 5 sváb és 46 horvát. 
Missouriba ment 32 magyar, 45 tót, 31 sváb 
és 30 horvát. Michiganbe ment 7 magyar, 28 
tót, 10 sváb es 22 horvát. Delawareba ment 7 
magyar, 24 tót, 3 sváb és 16 horvát. Iilinois- 
ba ment 52 magyar, 100 tót, 11 sváb es 09 
horvát. Indianába ment 4 magyar, 22 tót es 9 
horvát. Wisconsinba ment 7 magyar, 31 tót, 
19 sváb es 12 horvát, Montanaba ment 35 
horvát. Kaliforniába 13 horvát.

I kapitány Johnson, Konstantinápolyba.

leba.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részvény-tárMség 

tengeri forgalma 
Érkezett:

Mátyás király julius 5-én Marseillcba Valenciából,
Indult

Adria julius 6-án Messinából Gibraltárba.
Andrássy julius 6-an Palermóból Messinába 
Árpád julius 6-án Máltából Catamába.
Deák julius 6-án .Messinából Rouenba.
Jókai julius 6-án Rióból Fiúméba.
Lederer Sándor julius 6-an P.-Maurizióból Marsé il-

Stefania julius 5-én Antverpenból CardiíTba 
Szápáry julius 7-én Bariból Velenczebe.
Szent László julius 6-án Messinából Cataniába. 
Tisza julius 6-án Nizzából Genuába.
Zrínyi julius 6-an Triesztből Fiúméba.
Zichy julius 7-én Fiúméból Bordeauxba 
Rákóczi julius 6-an Fiúméból Marseillcba.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái műintézet.
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A VENGKKPAK i

Alkalmi vétel. Kisasszony Qantrida fürdő és vendéglő.
Teljes vendéglői fölszerelés, dús 

asztalnemű es kina-vzust etcszkoz továb­
bá három lakószoba-berendezés minden 
hozzátartozóval együtt üveg. porczellan 
és konyha-edények, en block, vagy egyén­
ként is jutányos árban eladó.

Közvetítők dijaztatnak! Felvilágosítás 
Corso 12. I. em

Két fiatalember,
intelligens családnál házi kosztol keres, 
(esetleg teljes ellátással). Ajánlatokat az 
ár megjelölésével „Állandó“ jelige alatt a 

kiadóhivatalba kérünk.

MAGYAROK OTTHONA!
Rosenthal Lipót -- Fiume

AZ ADAMICHTÉREN.
Játék, pipere, japán és kagyló aruk. börönd 

és utikosár raktár
10 KÉPES LEVELEZO-LAP 20 KRAJCZÁR.

Bazár „Al Buon Mercato“
R. NEMES

FIUME. VIA FIÚMAIIA 1.
, I . iegrje"e"c 'cexrásá.rlá.s.1 ferr&s. -----

NAGY VÁLASZTÉK.
Mindrunemu rsipők. syermekjátek. diszmu tar 

gyak és utazást rzlkkekben.

l-í n '-.in-Tvar olasz, horvát es nemet n\ei- . « .r* ’ ’ . Szép, árnyas kert, kitűnő konyha, friss
vet tökéletesen bírja, elárusltonóuek -

.ti c hwnry c.erö sör és bor, mérsékelt arak. Omnibus- azonnal felvetetik Schwaiz es (>ero
czvi,nvl összeköttetés minden villanyoskocsihoz.

Ugyanott egy jo házból való hu, Fürdőjegyek a villanyosvasut ka­
ki olaszul es magyarul, vagy olaszul es lauzajnty( is válthatók, 
németül beszél tanulónak felvétetik.

Könyvnyomdái
müintézet

7-/

I
Tipográfia

artistica

6.6.
,.^-ti.ria.** palota. palazzo „uA-d.ria“-

----------- TELF.FON 224.
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HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhivatalban.

^ SZÁLLÍT
minden a nyomdászatba vágó inunkat 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

iT ESEGU1SCE -*s 
prontameute con conoscenza del ramo ed 
al piti buon mercato ogni lavero 

lltografico...: UÍU SZp - '
V V '___________________

wji. Ok- tigU '-ÍO ÖlV V ty V , V
<5fv öru ^V V v v v /

(ZyXvJ Íz/Xyv tyJ
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„yföria“ magyar kir. Tengerhajózási részvénytársaság. - finme.

közvetlen összeköttetés Éjszak - Amerikával
a ..Cunard Line“ angol hajózási tarsasag gőzöseivel Vezerigazgatosag a magyar korona

országai részére: „Adria“ m. kir. tengerhajózási r. t.
IZI. oszted^-vo. 2ncLe:ri.et5 egereik:

Fiúmétól Newyork-ig
beleértve a hajón való étkezést es a kétnapos ellátást Fiúméban

ic 180 korona, m
Legközelebb gőzösök indulnak:

„Slavonia“ aug. 3-án.
„Pannónia“ aug. 24-én.

A fiumei kivándorlási iroda (Via del Pino 8.) készségei és 
díjtalanul szolgál mindazon falvilág ősi fással, melyre a kivándorolni

szándékozóknak szükségük van.
^

Nyomatott az «Ur;o« Konyvry ircaba- Fiume, (Adria-palota, Ríva Szapáry)


